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１　下の表は、さとみさんのクラスの「好きなくだもの調べ」をした結果です。

　　　　　
	くだもの
	リンゴ
	バナナ
	メロン
	イチゴ
	その他

	人数（人）
	６
	４
	８
	１２
	１０


（１）くだものごとの人数を、クラスの人数をもとにして百分率で表しなさい。
　　リンゴ　（　　　　）　　　バナナ　　（　　　　）

　　メロン　（　　　　）　　　イチゴ　　（　　　　）　　その他（　　　）

（２）（１）で求めた割合を、円グラフに表しなさい。

１　　領域：「数量」

　単元：「百分率とグラフ」

　評価の観点：




出題の趣旨：調査の結果から、全体に対する部分の割合を求め百分率で

円グラフに表すことができる。 
　　　　　　　　　　　　
解答：(１)　
６＋４＋８＋１２＋１０＝４０（クラスの人数）
　　　　リンゴ　　　・・・　６÷４０＝０．１５　　（１５％）

　バナナ　　　・・・　４÷４０＝０．１　　　（１０％）

メロン　　　・・・　８÷４０＝０．２　　　（２０％）

イチゴ　　　・・・　12÷４０＝０．３　　　（３０％）　　

その他　　　・・・　10÷４０＝０．２５　　（２５％）
　　　　　
解答：(２)

　　　　　　
（※その他をのぞいて、大きい順にかくこと。）
２　私たちの身の回りでは百分率や歩合が使われている場面が多くあります。

　　次の問題を考えてみましょう。

　　








２　　領域：「数量関係」

　単元：「割合」

　評価の観点：




出題の趣旨：身の回りで、百分率や歩合が使われている場面に関心を持ち、どのような数量が基準量や比較量になるかを考え、その割合を求めることができる

解答： 

　（１）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　





　　　　　





（３）

　Ａ店　定価から４００円引き




　　１５００　－　４００　＝　１１００　　Ａ店　　１１００円

　Ｂ店　定価から２０％引き




　　１５００　×　０．２　＝　３００

　　１５００　－　３００　​＝　１２００　　Ｂ店　　１２００円
　　
【別解】１５００　×　（１－０．２）＝　１２００
　

　Ｃ店　定価の７割





　　１５００　×　０．７　＝　１０５０　　Ｃ店　　１０５０円
答え　　C店が（１０５０円で）安い

【 小学校算数・単元別問題 】　





「百分率とグラフ」





５年生
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数学的考え方
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○
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（１）お正月の新聞で「新幹線の乗車率が１５０％に・・・」という記事を


見たよ。新幹線の１両の定員は１００人だとすると、１両に何人の人が乗っていたことになるのかな。








式や言葉・図で説明してみよう





（２）消費税は５％だけど、５００円の品物を買うと代金はいくらになるのかな。








式や言葉・図で説明してみよう





（３）定価１５００円の同じ品物があります。


　　　Ａ店は「定価から４００円引き」


Ｂ店は「定価から２０％引き」


　Ｃ店は「定価の７割」です。　どの店がいちばん安く買えるかな。


　　　　（消費税は考えないものとします）





式や言葉・図で説明してみよう





関・意・態





知識・理解





数学的考え方





技能
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（３）（３
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○




















１００　×　１．５　＝　１５０


　答え　　１５０人





１００人





もとにする量　１００人


くらべる量　　　　人


百分率　１５０％　（割合＝１．５）











０





人数





割合





０





１





１．５





（２）５００　×　０．０５＝２５　　５００　＋　２５　　＝５２５


　　　答え　　５２５円


　　【別解】　１＋０．０５＝１．０５　５００×１．０５＝５２５





５００円
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もとにする量　５００円


くらべる量　　　　円


百分率　５％　（割合＝０．０５）
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もとにする量　１５００円
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百分率　２０％　（割合＝０．２）
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もとにする量　１５００円


くらべる量　　　　　円


歩合　７割　（割合＝０．７）
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